2 ОКМЯБРЯ 2013 г. — 2 ОКМЯБРЯ 2013 г. — СРЕДА — 1 2 1 2 3 6 7 1 (7400) — 1 2 1 3 6 7 1 (7400) — 2 ОКМЯБРЯ 2013 г. — 1 2 3 6 7 1 (7400) — 1 2 3 6

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ВРАЧЕБНОЕ ИЗДАНИЕ

Основано в 1893 году

Выходит по средам и пятницам Распространяется в России и других странах СНГ

События -

Приветствуем тебя, новый фестиваль!

Необычный формат объединил три мультидисциплинарные тематические конференции по малоинвазивным вмешательствам



I Московский международный фестиваль малоинвазивной хирургии, проходивший в стенах Института хирургии им. А.В.Вишневского, открыл директор ведущего клинического центра страны, главный хирург Минздрава России, академик РАМН Валерий Кубышкин.

В течение трёх дней прошли три конференции с живым видео из операционных и участием ведущих зарубежных экспертов Рикардо Зоррона (Германия), Маартена Якобса (Нидерланды), Кванг-Хун Ли (Южная Корея) и Пинг-Хонг Чжоу (Китай). «Хирургия единого доступа и транслюминальная хирургия», «Эндоскопические и чрескожные методы диагностики и лечения за-

болеваний поджелудочной железы», «Эндоскопия пищевода: пероральная эндоскопическая миотомия и тоннельные операции» - вот главные темы, прозвучавшие на хирургическом фестивале в ракурсе новейших разработок и технологий.

– Сейчас перед врачом стоят сложнейшие задачи, - сказал председатель оргкомитета фестиваля профессор Юрий Старков. - Как не потеряться среди постоянно возрастающего потока информации и появления новых технологий и методов? Как освоить и правильно внедрить новые методы в своей клинической практике? Одним из наиболее эффективных механизмов освоения и внедрения в клиническую практику новых высокоэффективных и малоинвазивных методов являются

конференции и мастер-классы с прямой трансляцией выполняемых диагностических и лечебных манипуляций из операционных в конференц-зал. Именно поэтому мы приняли решение организовать хирургический фестиваль.

Подробности - в ближайших номерах «МГ»

> Альберт ХИСАМОВ, обозреватель «МГ»

НА СНИМКЕ: заместитель директора Института хирургии им. А.В.Вишневского профессор Алексей Чжао (справа) вручил диплом Российской школы эндоскопии и эндохирургии известному специалисту из Шанхая Пинг-Хонгу Чжоу.

Фото автора.

Решения —

Здоровый образ жизни должен стать реальностью

На пропаганду и формирование у населения здорового образа жизни, в том числе сокращение потребления алкоголя и табака, регионы получат в этом году из федерального бюджета более 475 млн руб. Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

Как известно, среди граждан до 60 лет 9 из 10 смертей не только в России, но и во всём мире связаны с неинфекционными заболеваниями. Речь идёт о болезнях системы кровообращения, органов дыхания, онкологии и сахарном диабете.

Д.Медведев напомнил, что, несмотря на то, что ожидаемая продолжительность жизни в России практически достигла 70 лет, мы отстаём по этому показателю от большинства развитых стран.

- Опыт ряда государств показывает, что за 15-20 лет можно добиться снижения смертности в 2 и более раз, заметил он. - Для этого необходимо правильное питание, регулярные занятия спортом, отказ от потребления табака и злоупотребления алкоголем и другие факторы.

Как известно, в сентябре этого года Минздрав России вынес на общественное обсуждение проект Стратегии по формированию здорового образа жизни на период до 2020 г. Это - информирование населения об основных факторах риска развития хронических неинфекционных заболеваний; обеспечение доступности медицинской помощи по их диагностике: снижение потребления алкоголя и табака среди населения; предупреждение и снижение уровня немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. Предусматривается также повышение уровня физической активности населения, приверженности людей рациональному питанию, а также снижение уровня их психоэмоциональной нагрузки.

Для достижения этих целей планируется увеличить число кабинетов медицинской помощи по отказу от курения к 2020 г. с 660 до 5 тыс. По прогнозам, в результате общая смертность от всех причин сократится с 13,3 в 2012 г. до 11,4 на тысячу населения в 2020 г., а продолжительность жизни людей увеличится до 74,4 года.

> Константин ЩЕГЛОВ, обозреватель «МГ».

B HOMEPE

Совсем скоро Россия может перевести стрелки на час назад и остаться в зимнем времени.

Стр. 4.

Модульный подход к обучению студентов это самарская реальность.

Роды после пересадки почки

На Кубани уже вторая женщина, перенёсшая пересадку почки, родила здорового ребёнка. Это произошло в краевой клинической больнице № 1 им. С.В.Очаповского Минздрава Краснодарского края.

В 2010 г. у молодой пациентки было выявлено тяжёлое заболевание почек. Из-за необратимости патологии и развившейся терминальной почечной недостаточности пришлось начинать диализ. Чтобы вернуть женщину к полноценной жизни, специалисты ККБ №1 выполнили

трансплантацию донорской почки.

В 2013 г. женщина обратилась в краевую больницу № 1 в связи с планируемой беременностью. Пациентке была откорректирована иммуносупрессивная терапия, для снижения негативного влияния постоянно принимаемых лекарственных препаратов на плод она была взята врачами под особый контроль. Эта задача требовала мультидисциплинарного подхода: на протяжении всего срока беременности за женщиной наблюдала целая бригада врачей - трансплантологов, нефрологов, гинекологов, акушеров,

педиатров. Задача перед специалистами стояла достаточно сложная: сохранить жизнь маме, и не просто сохранить, а сделать всё возможное. чтобы пересаженная почка не пострадала и работала долгие годы, и при этом обеспечить рождение здорового ребёнка. И в результате их 9-месячного труда на свет появился здоровый малыш.

Сейчас мать с ребёнком ещё находятся в стационаре роддома, оба чувствуют себя хорошо и ждут выписки.

Павел АЛЕКСЕЕВ.

Краснодарский край.

